KacaTenbHas u HopManb K rpaduky

MycTb yHKUMS f () onpeaeneHa B HEKOTOPOW OKPECTHOCTH TOYKM Tg, 334aAUM npupaLieHue Az apryMeHTy & Tak, YyToObl Touka Tg + Az
nexana Obl B 3TOM OKPECTHOCTU. OGO3HauMM ToukK rpadouka yrkumn My (zo, f (o)) v My (z¢ + Az, f (2o + Az)). Npamas,
npoxoaaujan yepes Toukn My n My HasbiBaeTca cexywiel rpadnka QyHKUUK.

MpenencHoe nonoxenue cekywjen, npu Az — 0 Ha3blBaeTCR kacamensHol K rpatuky yHKUMK B Touke M.

MycTb yHKUMA ¥ = f() AMddepeHumpyema B ToUKe Ty, TOraa 3Ha4eHne NPOU3BOAHONM (YHKLMM B 3TOI TOYKE €CTb TAHMEHC YMa HaknoHa
KacaTenbHOW, NPOBEAEHHON K rpadouky MYHKUMKM B Touke M)y, K NONOXMTENBHOMY HanpaBNeHUK ocKH abcumce.

Hopmansio K rpaduky dyHkumm y = f(zx) B Touke My(zg, Yo) Ha3bIBaETCR
npAMas, NepneHauKynapHas KacatenbHoW K rpauky B 3T TOYKE.
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YpaBHEHWE KacaTenbHol K rpaduky ¥ = f(z) B Touke My(zg, Yo) UMeeT Bua - ’/
_f ( -YO % B -’\.", !

Y— % = f(zo)(z — Z0).

YpasHeHue HopMmanu npu f'(zg) # 0 umeeT BuA: fl%)

— —_— l J— —
y yo f’(zo) (:B zo)‘
a npu f'(z¢) = 0 HopMans nepnexaukynapHa ocu Oz, n & ypaBHEHUE:
T = Ty.




Npumep 1. COCTaBUTL ypaBHEHME KacaTenbHOit U HopManu k napabone y = 2 — 4 B To4ke To = 1.

PeweHwue [ngonpeaeneHns yrnosoro Ko3@duuueHTa KkacatenbHow f’ (230) BbIYMCIIUM 3HAYEHUE NPOU3BOAHON (DYHKLUMK Y B TOUKE
g = i 1

f(z) = (22 —4z) =2z — 4,
fl)=2-4=-2
MoacTaenas B ypaBHeHWe napabonbl 3HaYeHWe Ty = 1. Hailaem OpAMHATY TOYKM KacaHua Y-
%= f(zo)=1>—-4-1=-3
3Haa 3HaueHua Yo, f(Zg). To. 3aNNULEM YPABHEHNSA KACATEMNBHON U HOPMANK:
y+3=—2(z—1)um 2z + y+ 1 = 0— ypaBHEHHUE KacaTenbHOM,

y+3= %(:z: — 1) unu  — 2y — 7 = 0 — ypaBHEHME HOPMarnu.
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CocTaBUTb YpaBHEHWUE KacaTenbHON K KpMBOW Y = BTOYKE T = 2.

Oz+2y+4=0
@ r+2y—4=0
Oz—-2y+4=0

@ z—2y—4=0



KacaTtenbHaa u HOpMallb K KpMBOﬁ, 3an,a|-||-|oﬁ HEABHO

NpuMep 2. COCTaBUTL YPaBHEHUA KacaTenbHOI 1 HopMany K kpusoi =2 + 2zy? + 3y* = 6 B Touke M(1,-1).

Pe e HWe. 3 ypaBHEHUA KPMBON HENB3R ABHBIM 06Pa3oM BbIpasuTb YHKUMIO ¥ = f(z), no3Tomy Ans HaxoxaeHus npoussogHon f'(z)
npoauddepeHUMpyem 06e YacTu YypaBHEHMA, CYMTAA Y (DYHKUMEN NEPEMEHHON T

2z + 2y% + 2z - 2y’ + 124°%Y = 0.

Pa3peLunm Nony4YeHHOH paBeHCTBO OTHOCUTENBHO Y’ :

ziy?
2zy+6y3 -

z+yY’+y(2zy+63°) =0 = ¢ =
Bbluncnum 3Havenmne Y’ (zg) (zo — abeymcca Toukn M(1, —1), Te. g = 1)

' . 14(-1)° 1
y(1)= 21-(-1)46(-1) 4

y+1= %(z — 1) unu z — 4y — 5 = 0 — ypaBHeHWe KacaTenbHoOM,

y+1=—4(z — 1)um 4z + y — 3 = 0 — ypaBHEHME HOPMANK.
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CocTaBWUTb YpaBHEHWE KacaTenbHOM K runepbone % i % =]

nposeaeHHoi B Touke My (—9, —8).

® z+y+1=0
Qz-y—-1=0
@z-y+1=0

® —Zz—-9y—1=0
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COCTaB1Tb YPaBHEHNE KACATENbHON K OKPYKHOCTH
2 +1y2+4r—4y+3=0
B Touke My(—3,0).

2r —y+6=0

® z+2y+3=0

J

—2z+y—3=0

—r+2y—3=0



KacaTenbHas U HopMarnb K KpMBOW, 3aJaHHOM NapaMeTpU4ecKu

2 T =t—sint o3
Mpumep 3. CocTaBUTb YpaBHEHUA KacaTenbHON U HOpManu K Uuknonae { i t’ B TOYKE, COOTBETCTBYHOLLEN 3HAYEHMIO NapamMeTpa
y=1— cost,

o
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Pe W e Hue. Hailaem KoopauHaTs! Toukn kacatua M (Zg, Yo). ANA STOMO NOACTABUM 3Ha4eHWe NapamMeTpa ¢ = 7 B YPaBHEHUA LMKIonab!:
Y £ WA o A
g=z(3)=5—-snf=2-1

X

wo=y(3)=1-cosZ=1

HaﬁﬂeM NPOW3BOAHYHO (pyHKU,HH Y 3aﬂ,aHHOP'| napaMmeTpru4ecKn:
o (1 cos i)’ _ _sint

y -
T 3 (tsint) 1 cost

Bbl4MCNIMM 3HAYEHWE NPOM3BOAHOM B TOYKE , COOTBETCTBYIOLLEN 3HAYEHUIO napameTpa t = %:
sin(<)
e 2
Y(3I)=—"7==1.
2 1 cos(;)

CocTaBMM ypaBHEHUA KacaTenbHO| U HopManu:
Yy—=1==2- ’—,; + 1 wnn 2y — 2 = 4 — T — ypaBHEHME KacaTenbHOW,

y—1=— (z — % + 1) uwnu 2z + 2y = w — ypaBHEHUE HOpManu.



CoCTaBuTb YpaBHEHME KacaTenbHOM K nonykyGuyeckon napadone

T =12,
y:ts,

NPOBEAEHHOI B TOYKE, COOTBETCTBYIOLLEN 3HAYEHUIO napameTpa t = 2.

O 3x+y+4=0
O3x+y—4=0
@ —3z+y—A4="10

® 3z—-y—4=0



CocTaBuUTb YpaBHEHWE HOpManu K nonykybuyeckoi napabone
Tz =12,
{y=9,
NpoBeAeHHOI B TOYKe, COOTBETCTBYIOLYENH 3HaYeHuo napametpa t = 2.
@ z+3y+28=0
@z—-3y—28=0
® z-3y—28=0

® r+3y—28=0



COCTaBUTb YpaBHEHME KacaTenbHOM K KDUBOM,
33aHHON HEABHO YPaBHEHNEM

(x—y+1)(z+y—1) =3sT04Ke M (2, 2)

@ y=22—6
® y=z—-12
®y==z

® y=2zx—2



COCTaBWUTb YPaBHEHWE KacaTeNbHOM K KDUBOM,
3a/1aHHOW HERBHO YPaBHEHUEM

zt — 22%y% + y® = 0B TONKe M (1, 1)

®y=2—-=z
<O z:l
@ y==z



COoCTaBuTb YpaBHEHWE KacaTenbHOM K rpadomky yHKUMM

Y= arctg—‘z- B Touyke ¢ abcumccon g = 1

®2y—z=3-1

©2t+z=73
Q y—z:%

©2yt+tz=35+1



CocTaBuTb ypaBHEHWE KacaTenbHON K rpacuky yHKUUK
Y= arctg—;- B TOuke ¢ abcumccon g = 1
O 2yt+z=73
®@2y—z=--1

';) y—z: x

v



CoCTaBWUTb ypaBHEHME KacaTenbHOM K rpacouky yHKUMK

JE
V=17

B TOYKe ¢ abcumccoin Ty = 4

@ 36y—z =36
O 9Y+z=20
© 9Yy+z=10

® 36y —x =20



CoCTaBuTb YpaBHEHME KacaTenbHOW K KpUBOW,

3aaHHON NapaMeTpuU4ecku

= 3
{:;‘\//_;:;83: sTouke M (3, 3)-
®ytz=1
@ 2y—2z—1
© 2y+20=3

@y—-z=0



CoCTaBUTb YpaBHEHME KacaTenbHOM K KDMBOW 33AaHHOM NapaMeTpUyecku
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{ :('“1) B TOYKE, COOTBETCTBYIOLIEN 3HA4YEHNI0 napameTpa £y = 1.
=%

® 3y—4r =4
O y+6x=8
© y+6z=5

© 3y—4z =6



